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ACTA No.  
 
DATOS GENERALES  
 

FECHA: 13 de marzo de 2023 

HORA: 11:00 am 

LUGAR: Alcaldía municipal 

ASISTENTES: Secretaría de Planeación  
Aguas de Bolívar .A. ESP - Gestor PDA Bolívar 
Minvivienda 

INVITADOS:  

  
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Observaciones de la matriz de identificación de barrios. 
2. Observaciones del recorrido por barrios verificados. 
 
DESARROLLO: 
 

1. Observaciones de la matriz de identificación de barrios. 
 
Se verificó la información diligenciada en la matriz de identificación de barrios y se 
determinó que se requiere ajustar lo siguiente: 
 

• Incluir solo los barrios que se van a beneficiar con el proyecto de alcantarillado en 
curso. 

• Completar la matriz con la información de legalización de los barrios y prestación de 
los servicios de acueducto y alcantarillado. 

 
 

2. Observaciones del recorrido por barrios verificados. 
 
Se realizó recorrido por los barrios San Victorino, 16 de mayo y El Progreso, en los cuales 
se observó lo siguiente: 
 
Las personas entrevistadas del barrio San Victorino manifestaron que el servicio de 
acueducto llega cada 8 días y las presiones son bajas, por lo cual muchos conectan 
turbinas. 
 
Las personas entrevistadas del barrio 16 de mayo manifestaron que desde el mes de 
enero no les llega agua, suponen que con las obras de alcantarillado causaron algún 
inconveniente en la red de acueducto. Indican que en diciembre llegaba un día de por 
medio, de 2 a 3 horas/día. 
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Las personas entrevistadas del barrio El Progreso manifestaron que les llega agua cada 8 
o 15 días, las presiones del servicio son bajas y en muchas viviendas conectan turbinas. 
Indican que el agua no sube a la ducha y hace alrededor de 1 mes no llega agua. 
 
Los barrios visitados cuentan con redes de alcantarillado construidas, sin embargo aún no 
se encuentran funcionales, puesto que no se han construido las EBAR ni PTAR del 
sistema; las viviendas en su mayoría están conectadas a pozo séptico, y algunas no 
tienen ninguna solución de manejo de aguas residuales. 
 
El municipio indicó que los riesgos presentados en estos barrios son los asociados con el 
arroyo Catalina y Salvador. 
 
El municipio se abastece desde el acueducto regional San Juan Nepomuceno y San 
Jacinto, Bolívar. El sistema se opera 12 horas para San Juan Nepomuceno. El prestador 
del servicio es Servimarias, y sería el prestador del servicio de alcantarillado una vez se 
cuente con el sistema funcional. 
 
La alcaldía manifestó que la cobertura del acueducto es del 95% en todo el municipio, 
todos los inmuebles beneficiados con el proyecto de alcantarillado cuentan con cobertura 
de acueducto. 
 
Se explicó al municipio que el Programa de Conexiones solo se podría implementar 
cuando las redes de alcantarillado se encuentren funcionando. Adicionalmente se 
requiere garantizar presiones del servicio de acueducto adecuadas para el llenado de un 
tanque elevado de agua desde las redes de distribución por gravedad, por lo cual una vez 
se cumpla con la condición del alcantarillado se deberá efectuar una nueva verificación 
del cumplimiento de las condiciones de continuidad y presión del sistema de acueducto, 
con lo cual se determinaría si es posible o no implementar el programa en el municipio.  
 
Servimarias no asistió a la jornada de trabajo. 
 
COMPROMISOS (Si aplica) 
 

# Compromiso Responsable 
Fecha límite 

de 
cumplimiento 

1 
Ajustar la información de la matriz de 
identificación de barrios según 
observaciones realizadas. 

Municipio 21-03-2023 

 
FIRMAS: Ver listado de asistencia 
 
 
 
 
Elaboró: Shirlena Doria 
Fecha: 13-03-2023 


